

„Dvouciferný výsledek považuji za úspěch“

Pardubice – Hostem předvolebního on-line rozhovoru Pardubického deníku byl kandidát za ODS a děkan pardubické univerzity Simeon Karamazov. Jak odpovídal na zaslané otázky čtenářů?

Jste děkan pardubické univerzity a nyní kandidujete do Poslanecké sněmovny. Jste si vědom, co práce poslance obnáší? Fakulta elektrotechniky a informatiky je pro mě důležitá a chci v práci pro ni pokračovat. O tom, jak to chodí ve sněmovně, jsem dobře informován a vím, že obě funkce skloubit lze, i když by to bylo jistě náročné. Jsem ale přesvědčen, že taková kombinace může přinést velké výhody jak fakultě a univerzitě, tak ve službě občanům. Univerzita bude mít zástupce v místech, kde se rozhoduje o podobě vysokoškolského zákona, který, jak víme, se každá vláda pokouší reformovat a ve sněmovně může být jeden poslanec, který má s problematikou vysokého školství mnohaleté zkušenosti.

Kolik procent si myslíte, že dosáhne ODS v předčasných volbách? Kolik byste považoval za úspěch?

Není to poprvé, kdy se ODS nachází v těžké pozici. ODS staví na tradičních pravicových hodnotách, staví na svobodě a aktivním zodpovědném jedinci, který se dokáže postarat o sebe, o svoji rodinu a je zdrojem prosperity společnosti. Věřím tomu, že si li-

dé stále váží svobody, demokracie a osvědčených hodnot a že právě proto ODS nakonec podpoří. Za úspěch považuji dvouciferný výsledek.

Milý Simeone, byl jsi mým velmi úspěšným žákem ve třídě se zaměřením na matematiku a fyziku na pardubickém gymnáziu. O to více jsem potěšen, když vidím tvoje úspěchy na poli vědy a vysokého školství. Oba jsme před mnoha lety vstoupili do komunální politiky. Ty jako mladší se zájmem o politiku vyšší, já, už starý, trochu i unavený, proto jsem nabídky odmítl. Politika je uměním možného a řemeslem kompromisů. To si věda nemůže dovolit, ta musí hledět cestou pravdy a skutečného poznání. A tak se tě ptám: Jsi na tento rozpor připraven? Děkuji. A protože politika potřebuje schopné a racionálně uvažující lidi, přeji ti štěstí. Josef Kubát, Tvůj bývalý gymnaziální učitel matematiky.

Milý Jožko, správně jsi zmínil naše působení v komunální politice. Byla a stále je to pro mě velká škola. Velmi odlišná od té, na které jsem měl tu čest být tvým žákem a kde jsme se setkali poprvé. Oba dobře víme, že komunální politika není ani pravicová, ani levicová. Je buď dobrá, nebo špatná, ale v každém případě poskytuje nový pohled na dění kolem nás a umožňuje nám věci ovlivňovat. Je to prostředí dynamické, turbulentní a někdy i absurdní, na rozdíl od klidného a váženého prostředí akademického. Myslím, že



SIMEON KARAMAZOV, děkan Univerzity Pardubice a kandidát za ODS, byl hostem on-line rozhovoru Deníku. Foto: Deník Jiří Sejkora

každý nový pohled člověka obohacuje, dává mu možnost podívat se na problémy z různých úhlů a efektivněji je řešit. Troufám si říci, že se mi doposud daří oba dva tyto pohledy skloubit a věřím, že tomu tak bude i v celostátní politice.

Čeho chcete dosáhnout v Poslanecké sněmovně?

Chci se zasadit o to, aby systémem v České republice podporoval činnost lidí. Aby vytvářel podmínky, které umožní rozvoj v naší zemi. Základem je vzdělání a vzdělávání. To musí být na takové úrovni, aby našim občanům a dalším generacím umožnilo obstát v

mezinárodní konkurenci. Jsem vysokoškolský učitel a myslím si, že díky svým zkušenostem na poli vědy a vzdělávání k tomu mohu přispět.

Co byste chtěl ve sněmovně udělat pro region?

Tento region potřebuje především kvalitní infrastrukturu. Již řadu let působím v komunální a krajské politice a setkávám se s řadou problémů, které přesahují možnosti města a kraje a je třeba je podpořit „z Prahy“. Za všechny mohu jmenovat například rychlostní silnici R35, obchvat Pardubic či pardubické mezinárodní letiště. Jednou z priorit je pro mě samozřejmě

Univerzita Pardubice, jako jediná univerzita v kraji si rovněž zaslouží podporu pro svoje vzdělávací a vědeckovýzkumné aktivity.

Co si myslíte o názoru, že je třeba více podporovat učňovské školství na úkor gymnazistů, nebo i jiných středních škol? Potřebujeme skutečně více instalatérů?

Podpora učňovského školství na úkor gymnazistů je nesmysl. To ovšem neznamená, že nemáme podporovat učňovské školství. Problém je spíše v mnoha středních školách různé kvality, jejichž absolventi nedosahují uplatnění na trhu práce, ani v dalších stupních vzdělávání. Představu o tom, že zrušením nebo omezením míst na gymnáziích automaticky vzroste počet učňů, je naivní.

Dobré dopoledne, můžete mi, prosím, vysvětlit, proč není ODS schopná si zvolit předsedu před volbami? Stranu vedou paní Němcová a pan Kuba. Jak můžete čekat, že vás lidé budou volit, když nemáte ani jasné vedení strany?

Vysvětlit vám to mohu, ale osobně jsem přesvědčen, že to chyba je. Vedly k tomu čisté praktické a časové důvody. Strana přišla v několika málo dnech o premiéra a předsedu strany. Krátce na to jsme vstoupili do předvolební kampaně. Myslím, že se tandemu Miroslava Němcová a Martina Kuba podařilo situaci zvládnout. (PR)

INZERCE

KDU-ČSL: Více peněz pro vaši peněženku



Je velkou chybou, že náš stát přehlídí význam rodin s dětmi pro ekonomickou prosperitu. Doplácejí na to nejen samotní

rodiče, ale nakonec celá společnost. KDU-ČSL to hodlá napravit. Český stát se příliš orientuje na jednotlivce. Přitom rodiče s dětmi tvoří ekonomickou jednotku. Čím silnější a bohatší je tato jednotka, tím silnější a bohatší je i celá země. To, že KDU-ČSL stejně jako němečtí či rakouští lidovci tradičně podporuje rodiny, má nejen rozměr hodnotový, ale i ekonomický. Podpora rodičů a výchovy dětí stojí do značné míry za prosperitou a stabilitou u našich západních sousedů.

Proto chceme nižší daně pro pracující rodiče. Za prvé chceme zvýšit slevu na dani pro dítě na stejnou výši jako na poplatníka, což přinese finanční bonus na dítě 953 Kč. O tolik bude měsíčně více v rodinných peněženkách. Za druhé chceme obnovit společně zdanění manželů. Například rodina s maminkou na rodičovské dovolené, dvěma dětmi a otcem s průměrnou mzdou tak může získat i několik tisíc korun měsíčně navíc. Co si myslíte? Nestojí snad za to rodiny maximálně podpořit? My si myslíme, že ano. Proto je heslem KDU-ČSL: nižší daně pro rodiny s dětmi.

Pavel Bělobrádek, předseda KDU-ČSL

Mimořádné osobnosti kraje dostanou cenu

Víte o tom?

ba k Janu Kašparovi. Ti všichni zde zanechali svou stopu a odkaz. Ovšem i dnes mezi ná-

Pardubického kraje Martin Netolický.

Druhou cenou, na kterou

ných událostí ohrožujících život nebo zdraví.

Obě ocenění v podobě plas-

Stalo se před lety

18. října 1955 se narodil Vlastimil Novák, bývalý šéfredaktor Pardubických novin

Pardubice – Přesně před 58 lety, tedy 18. října 1955, se narodil